

Передплата

на «РУСЛАНА» вноситься:

в Австрії:

на цілий рік . . . 20 кор
на пів року . . . 10 кор
на чверть року . . . 5 кор
на місяць . . . 1.70 кор

За границею:

на цілий рік . . . 16 рублів
або 36 франків
на пів року . . . 8 рублів
або 18 франків
Поодинокі число по 10 сот.

РУСЛАН

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, бо руске ми сердце і віра руска.» — З Русланових псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дні крім неділі і руских свят о 5½ год. пополудні.

Редакция, администрация і експедиция «Руслана» під ч. I. пл. Дембровського (Хорунщини). Експедиция місцеві в Агенції Соколовського в насалі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише на попередні застереження. — Рекламы неоплачені виліт від порты. — Оголошеня звичайні приймають ся по ціні 20 с. від стрічки, а в «Надісланні» 40 с. від стрічки. Подяки і приватні донесеня по 31 с. від стрічки.

Книгарня Наукового Товариства ім. Шевченка.

(+) Всякий початок трудний. Але з малих починів доходить ся при свідомій цілі і систематичній роботі звичайно до значних успіхів. Виравді в наших народних відродинах не богато можемо вказати таких свідомих проявів, бо як раз не достає нам на ріжних областях нашого народного життя тої свідомої цілі, тої систематичної, органічної роботи. Всеж таки останніми часами і в тім напрямі руска суспільність починає доходити до свідомости, що з цего повстають величаві будівлі, що тривка будівля повинна мати міцні підвалини і що все те повинно робити ся після певного, наперед обдуманого і розумного пляну.

Ми все встоювали за тим, що з малих починів можна довести до великих діл і були все і єсьмо сеї думки, що поступенним розвитком можемо осягнути великі успіхи. Високопарні оклики, що се, те або оне має станути відразу, що або все, або нічого, вважали ми все пустими і дешевими, хоч вельми популярними фразами. І справді доперва тоді, коли руска суспільність помало і бодай в часті почала отряпати ся від перемелювання сих високопарних фраз, а стала брати ся до тихої буденної роботи на ріжних областях нашого народного життя, з того доперва часу можемо вказати на дійсні успіхи, на невеличкі зразу, часом навіть ледво замітні почини, з котрих переогодом виростають діла, які звертають на себе бачність не лише наших ближніх сусідів, але також ширшого світа.

Нині хочемо сих кілька слів присвятити нашій народно-культурній роботі. Не від нині она у нас почала ся, не легкі були єї почини; нераз ми ідучи сею дорогою спотикали ся, або робили непростими дохибки, але досвід навчив нас, що й чу-

жому потреба научитись, хоч свого не куратись, треба дивитись, як інші розумні люди дбають про такі справи і самому пографляти. От досить вказати на нашу літературно наукову область. Довго се поле лежало у нас облогом, хіба деколи на тім облозі появилася якась замітна цвітка, наші сусіди далеко нас випередили, треба було і нам взяти ся до роботи поважної і систематичної. Були у нас навіть передові люди, що не мали віри в можливість такої роботи, бо здавало ся їм, що нема у нас людей до того. Досвід показав зовсім що инше. Виявило ся, що й люди до такої роботи знайдуть ся і що така робота можлива у нас і веде до певних і добрих вислідів. Досить вказати на ту хвилю, коли то літературне Товариство ім. Шевченка мало перетворітись в наукове; скільки то було тоді зневіри, як трудно було переконати людей про можливість таких починів. Правда, що сї почини були спершу вельми незначні, дрібні, але переогодом і громада охочих і спосібних до такої роботи наукової більшала з кожним роком, уступала що раз більше давна зневіра і що раз красиві успіхи і висліди переконали і многих недовірків про можливість розвитку науки в українсько-русській мові. Нині здобуло собі Наукове Товариство ім. Шевченка не тільки признанє і повагу у своїх, хоч і тут ще чимало є невірних, але також і у чужих. Хто спогляне на виданя сего Товариства, які появили ся за останний десяток, літ якої там не був думки що до деяких подробиць, всеж таки признати мусить, що в тій області наша суспільність може повеличати ся поважними успіхами.

В останніх часах ступило Наук. Товариство ім. Шевченка о оден ступінь вперед, оно ввело в життя орган, котрий з одного боку буде переводити в світ плоди нашої наукової роботи, а з другого —

пособляти ме, щоби наша суспільність мала найліпшу нагоду познакомляти ся з плодами ума європейских народів. Наукове Товариство ввело в життя давне бажанє — книгарню, устроєну зовсім після вимог європейских. Руска суспільність повинна отже піддержати сей новий почин Наук. Товариства і в усіх справах, які входять в обсяг книгарства, літератури, науки і штуки, звертати ся до сего жерела, з котрого можуть черпати поважні плоди людського ума, так свого питомого, як і всего культурного світа. Бажаючи Товариству найкрасіших успіхів на тім полі, покладаємо надію в нашій суспільности, що зуміє піддержати сї змаганя.

З державної ради.

На вчерашнім засіданю, після відчитаня впливів, відповідав президент міністрів бар. Гавч на інтерпеляцію Шенерера в справі інтервенції гр. Голуховського з причини промови пруского міністра скарбу Райнбабена. Бар. Гавч заявляє, спільне правительство в порозуміню з австрійским починило кроки за посередництвом австро-угорської амбасади у вімецького правительства з причини згаданой промови. Дані єму внясеня були цілковито вдоволяючі і взагалі ціла справа була поладжена в формах як найбільше приязних. Жаданю інтерпелянта, щоби бесідник подав до відомости зміст австро-угорської ноти, як також одержану відповідь, бесідник не може доситьвчинити, бо се противило би ся міжнародним звичаям.

Палата переходить до дальшої дискусії над промисловою новелою. Промовляли па. Фогар, Ельдерн, а відтак Плячек і Хоц, після чого перервано наради, слідуєче засіданє назначено на суботу.

Денис Угнівець.

ЙОГО ЛЕКТУРА.

На дворі буцім весною.

Чисте, ясно-голубе небо, без хмариночки — без скази пишним шатром повисло над землею, білим обрусом світу застеленою. Одначе на сьому голубому шовці небес — щось ніби думоньме заблукана скриваєть ся. — Здаєть ся, тихою та нечутною мовою промовляє з обляків якась невидима істота — ніби тугу впливає в душу чоловіка — торкає в його сердце і на ніжних струнах його, начеб на кобзі кобзар кладе таємничі пальці і творить пісню жалібну — тужну... неухватну пісню, що відгмоном своїм губить ся в дали неосяжній і загубитись не годна — а тихим, болючо-солодким стягом очаровуючого мріяня пориває за собою і в могутних обіймах меланхолії несе дець далеко... де нема ні простору, ні часу... ні іstownаня... в якусь безконечність. — І думаєть в той час чоловік і розумує і мислюю шукає кінця в безко нечности — а не знайшовши його — неначе змучена довгим летом пташка буйнокрила беть ся ще висше в хмари — в мрії неосяжній — і там його нема. Знеможені — зломані тугою

і болем лєкучим летні крила повисають зневірою — а вкінці опиняють ся на лоні землі-матери.

І його душа — його зір упав на ясно голубі облаки — а сердце рвало ся до їх — рвало ся до волі, котрої не було і не буде на світі — рвало ся в простір неокутий, в отсю вимряну, сотвовену явою країну духів, ідеалів... справедливости, що «дійсностю» в сні лиш оживає... в отсей рай усміхнений вічною весною, вічно свїжим розцвітом нахоців — вічною молодостию, котрої нема і бути не може.

І тісно — чорно стало в його хатині — келат.

Біль і туга оловом зависли над його душею.

Здаєть ся темна — чорна ніч своїми страшними, таємничо сильними раменами обхопила його і давила тіло — мовок... розривала сердце...

Звичайно не опускає він отсьої келиї. Він освоїв ся з нею. Вона стала йому тою самотною домовиною, тим гробом солодким і порослою буряном і дикими рожами могилою серед степу безмежного — о котрій снить мисль його.

Але в день ясний — сонячний як ось сей... келия тратила солодкий чар принадного —

спокійного гробу — таємничої величавости могили — а було йому, ніби він звичайний кримінальник закований в найглубішій льосі тюрми.

Він затужив за волею... за житєм... за чистим — голубим небом.

Взяв загоротку... вийшов на вулицю.

Ішов — сам не знаючи куда. Блукав між кам'яницями, що в очах його росли в фантастичні кольоси, а своїми насадами лежали на його грудях — лиш верхами мчали і вносились в безконечність — обісля їх обриси заокругляли ся і гинули дець... в якісь «нічим».

Тяжко... невиносимо тяжко було йому на грудях... на серцю...

Вдихав воздух, — та він не злекнав бремена з його сердца...

Біля нього пересували ся люди... всілякі... от звичайно як в місті.

Чув ніби шепіт чийсь: «Читай!.. се книга світа... бібліотека життя... Читай!.. Повно в ній загадок і тайн незлічима сила... Не відгадаш їх ніколи... але не завзайть!.. Читай і відгадуй!..»

Га?!.. Трудне?!..

А здаєть ся все таке зрозуміле... природне... таке на причуд гарне в рожевих красках опромінєне сьєвом сонішного блиску... оптимізму...

Господарські, промислові і торговельні вісти.

Рахунок Краєвого Товариства кредитового урядників і священиків, стоваришена зареєстрована з обмеженою порукою у Львові, за місяць лютий 1905.

I. Стан довжний:

Table with financial data for I. Стан довжний, including items like 1) Удѣли членів, 2) Фонд резервовий, 3) Вкладки щадничі, 4) Сальдо побраних процентів, etc., with columns for description and amounts in K and c.

II. Стан чинний.

Table with financial data for II. Стан чинний, including items like 1) Позички, уділені на скрипти і векслі, 2) Вщадничі почт. (оборот чековий), 3) Льокація в товариствах кред. і банках, etc., with columns for description and amounts.

Членів прибуло 20, убуло 3, остає з кінцем лютого 1905 всіх членів 54 з 664 декларованими уділами в сумі К 33.200. Удѣл членський 50 кор. платний також ратами; вишсове 2 К. Товариство приймає вкладки щадничі на 4 1/2%, позички уділяє на 7%.

Львів дня 28. лютого 1905.

Дирекция.

Надіслане.

Др. Мирон Вахнянин

лікар лінії львівського універс., б. лікар клініки проф. Лайдена в Берліні пординує у внутршніх недугах від 3-5 попол. ул. Академічна ч. 26. (мезанін).

ОКУЛІСТ

Др. ЯРОСЛАВ ГРУШКЕВИЧ

ординує при ул. Личаківській ч. 19 А від 11-12 і від 4-5.

Маємо честь повідомити Вп. Публику, що вислалосьмо на провінцію наших агентів в цілі доконування всіх замовлень «Сокільського Базару». Агенти роблять замовлення без побирання яких небудь задатків. — Від «Сокільського Базару» у Львові ул. Руска 1.

„Тревоги автора і видавника“

гумористична подія з природи

О. Я. Кониського

можна набувати в Адміністрації «Руслана» та в обох руських книгарнях у Львові. Ціна примірника на веліновім папері виносить всего 30 сот. (з поштовою пересилкою 35 сот.)

Colosseum

В пасажи Германія

при ул. Соняшній у Львові.

від 1. до 16. марця 1905.

1) Орхестра. 2) Реклямограф. 3) Пан Боні-фатій, шутка в 1 актї В. Рапацкого (сина). 4) Lou de Arnold, міжнародна співачка. 5) Ferry et Cesary, незрівняні продукції на потрібнім дручку. 6) Simicel, майстер на мандолинї. (Павза). 7) Орхестра. 8) Picardy et William в оригінальнім актї. 9) Lilian Denis, ексцентрична субретка. 10) Jean Paul, надзвичайний комік. 11) Steidler, знаменитий чиревобесідник. 12) 6 зьвїзд щастя, ансамбль зі співаними і танцями.

Щоденно о 8. год. вечер представлено. В недїлі і свята 2 представлення о 4. год. попол. і о 8. год. вечером. Що п'ятниці High-Life представлено. Білети вчасніше можна набути в конторї Пльона при ул. Кароля Людвика ч. 9. З купленим білетом на фотелї, льожї і І ридні крісла можна їхати даром на представлення омнібусами Кольосею, які ждуть коло Віденської каварні.

Учень приватист гурджує лекції на селї. Приготовляє добре до гімназії Ласкаві зголошення надсилати: П. К. post. rest. Збараж.

Ц. и упр. гал. акц. Банк Гіпотечний Відділ депозитовий. Text describing the bank's services, including deposits and interest rates.

Товариство взаїмного кредиту

„Джістер“

стоваришене зар. з обмеженою порукою у Львові (Ринок ч. 10)

пріймає вкладки до опрочентовани на 4 прп. і оплачує за вкладчиків податок рентовий; для опщадженя коштів посплки можна прислати гроші чеками Щадничї поштової; вкладати може кождий, навіть і нечлен; на жадане звертне ся вкладку кожного часу, навіть без виповідженя (за есконтом).

ПОЗИЧКИ уділяє «Джістер» своїм членам на 6 прп. силату гіпотечних позичок розкладає ся до 15 лїт; при 30 ратах 1/4 річних виносить рата амортизаційна (на капітал і відсотки) 5%; до позичок вимагає ся першої гіпотеки або доброй поруки.

На парцеляцію і купню більших обшарів треба звертати ся за позичками до «Джістера».

Членами можуть бути тільки члени обезпеченї в «Джістрі».

Чистий зиск розділяє ся межю членів лїко дивіденди від уділів і на добродїйні цїлі. — Дотепер уділів «Джістер» на деривї, бурсі, штотїлі і т. д. 31.738 К.

Стан фондів Товар. кредитов. «Джістер» 31.12.1904.

Table with financial data for the mutual credit society, including columns for description and amounts: Вкладки, Удѣли членів, Ф. резервовий і ин., Позички уділені, Цінні папери, Льокація, На рах. бїжучим.

Важке для інтересовахих.

По цїнах найміренїливіших і найліпшої якості продаємо і доставляємо великі матеріали як такої: «фабричні вироби потрібні до будови. В заступствї доставляємо до будови печей кафлевих або каміничкових >побільшувач тепла».

Кредитова Спілька будівничих ул. Третого Мая ч. 7. у Львові.

Читайте! Читайте!

Повне виданє Творів ТАРАСА ШЕВЧЕНКА

коштує лише 2 корони!

Товариство «Просьвіти» бажаючи, щоб в кождїй руській хатї находили ся Твори Тараса Шевченка, видає сими днями найденевший збірник сих творів п. з. „ПОЕЗІЙ Т. ШЕВЧЕНКА“. Книжка, оправлена в полотно з золотеними витискама, може бути найгарнішою окрасою руських хат. Папір веліновий, формат на взір європейських клясків, сторін 698.

При замовленю 10 прим. даємо 10% оушту. Висилає ся тільки за надісланєм 2 кор. 30 сот. на адресу: КАНЦЕЛЯРИЯ «ПРОСЬВІТИ» у ЛЬВОВІ (Ринок ч. 10.).

Хто хоче їхати до Америки



нехай вибирає дорогу через ТРИЕСТ

Іада через Триест до Нового Йорку і всіх місцевої Північної Америки в розкішно улажених першорядних пароходах.

Союзне акційне австрійске Товариство парової плавби в Триесті Austro-Americana

Яко одинокє пароплавне Товариство, котре на основї розпорядженя міністер. з дня 30. цвїтня 1904 ч. 21.093 є уповажненє до твореня агенцій і заступництв, установило продажу корабельних карт:

В Агенції у Львові ул. Рїзницька 13.

та в Генеральних Агенціях в Кракові, Бродах, Пїдволочисках, Чернівцях, Надбережю, Щакові, Осьвенцїмі і інших Агенціях. (3—3)